

С Днём Семьи,
Любви и
С Верностью!



История праздника

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ В РОССИИ ИНОГДА НАЗЫВАЮТ ЗАМЕНОЙ ДНЯ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА, НО ЕГО КОРНИ УХОДЯТ В ГЛУБОКУЮ ИСТОРИЮ, НАПОМИНАЮЩУЮ О СИЛЕ ЛЮБВИ И ВЗАИМОУВАЖЕНИЯ.

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ ОТМЕЧАЕТСЯ **8 ИЮЛЯ**. ВЫБОР ДАТЫ НЕ СЛУЧАЕН — ЭТО СВЯЗАНО С ПАМЯТЬЮ О СВЯТЫХ ПЕТРЕ И ФЕВРОНИИ МУРОМСКИХ, ПОКРОВИТЕЛЕЙ СЕМЬИ И БРАКА В ПРАВОСЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ.

ПРАЗДНОВАНИЕ **ДНЯ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ** ШИРОКО РАСПРОСТРАНИЛОСЬ В 90-Е В МУРОМЕ, ГДЕ ХРАНЯТСЯ МОЩИ СВЯТЫХ.

С 2008 ГОДА ПРАЗДНИК ПОЛУЧИЛ СОВРЕМЕННОЕ НАЗВАНИЕ — ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ. РАНЕЕ ОН БЫЛ ИЗВЕСТЕН КАК **"ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СУПРУЖЕСКОЙ ЛЮБВИ И СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ"**. В 2022 ГОДУ ПРАЗДНИК ПОЛУЧИЛ ОФИЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС.



История праздника

СОГЛАСНО ПРЕДАНИЮ, КНЯЗЬ ПЕТР ТЯЖЕЛО ЗАБОЛЕЛ ПРОКАЗОЙ ДО НАЧАЛА ПРАВЛЕНИЯ — ТЕЛО ПОКРЫЛОСЬ СТРУПЬЯМИ ПОСЛЕ ТОГО, КАК ЯДОВИТАЯ КРОВЬ ЗМЕЯ ОКРОПИЛА ЕГО КОЖУ. ПОМОЧЬ КНЯЗЮ СМОГЛА ЛИШЬ КРЕСТЬЯНКА ФЕВРОНИЯ, ДОЧЬ ПЧЕЛОВОДА.

УСЛОВИЕМ ИСЦЕЛЕНИЯ БЫЛА ЖЕНИТЬБА, ПО ДРУГОЙ — ПЕТР САМ ПООБЕЩАЛ ЖЕНИТЬСЯ, ВПЕЧАТЛЕННЫЙ БЛАГОЧЕСТИЕМ ДЕВУШКИ. СТАВ КНЯЗЕМ, ПЕТР СТОЛКНУЛСЯ С НЕДОВОЛЬСТВОМ ГОРОЖАН — ТЕ НЕ ПРИНЯЛИ ЗНАХАРКУ КАК КНЯГИНЮ ИЗ-ЗА ЕЕ ПРОСТОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ. НАРОД ТРЕБОВАЛ, ЧТОБЫ ПЕТР НАШЕЛ СЕБЕ ДРУГУЮ ЖЕНУ, А ИМ — ДРУГУЮ КНЯГИНЮ ИЗ ЗНАТИ. ПЕТРУ НЕ ХОТЕЛОСЬ РАССТАВАТЬСЯ С ЖЕНОЙ, ОН ОТКАЗАЛСЯ, И СУПРУГОВ ИЗГНАЛИ ИЗ ГОРОДА. ВСКОРЕ НАЧАЛАСЬ СМУТА, НАРОД ПОПРОСИЛ СУПРУГОВ ВЕРНУТЬСЯ. ПЕТР И ФЕВРОНИЯ ВЕРНУЛИСЬ И ПРАВИЛИ СПРАВЕДЛИВО: ПОМОГАЛИ БЕДНЫМ, ПОДДЕРЖИВАЛИ ЦЕРКОВЬ И УЛАЖИВАЛИ КОНФЛИКТЫ.



История праздника

В СТАРОСТИ ПЕТР И ФЕВРОНИЯ ПРИНЯЛИ
МОНАШЕСТВО и, по преданию, умерли в
один день — 8 июля 1228 года.

ЧЕРЕЗ ТРИ СТОЛЕТИЯ ИХ КАНОНИЗИРОВАЛИ, А
РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ПРИЗНАЛА
ПЕТРА И ФЕВРОНИЮ ПОКРОВИТЕЛЯМИ СЕМЬИ
И БРАКА.

ДЕНЬ ИХ ПАМЯТИ ВОШЁЛ В ЦЕРКОВНЫЙ
КАЛЕНДАРЬ.

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ
НАПОМИНАЕТ О ЦЕННОСТИ КРЕПКИХ
ОТНОШЕНИЙ, ПОДДЕРЖКИ И ЗАБОТЫ ВНУТРИ
СЕМЬИ. ОН АКЦЕНТИРУЕТ ВНИМАНИЕ НА РОЛЬ
СЕМЬИ В ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ И
ФОРМИРОВАНИИ СТАБИЛЬНОЙ, ГАРМОНИЧНОЙ
ЛИЧНОСТИ.

СОГЛАСНО УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РФ ПРАЗДНИК
УЧРЕЖДЕН "ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ СЕМЕЙНЫХ
ЦЕННОСТЕЙ И ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО
ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ"



Традиции праздника

8 ИЮЛЯ ПРИНЯТО ПРОВОДИТЬ ВРЕМЯ С БЛИЗКИМИ: СЕМЬИ СОБИРАЮТСЯ ВМЕСТЕ, СУПРУГИ ОБНОВЛЯЮТ СВАДЕБНЫЕ ОБЕТЫ.

СИМВОЛ ПРАЗДНИКА — РОМАШКА. ЕЁ ДАРЯТ В ВИДЕ БУКЕТА, ОДНОГО ЦВЕТКА ИЛИ ВЕНКА. РОМАШКА ОЗНАЧАЕТ ЧИСТОТУ, ВЕРНОСТЬ, НАДЕЖДУ НА ЛЮБОВЬ.

ТРАДИЦИОННО В ЭТОТ ДЕНЬ ПООЩРЯЕТСЯ ПОМОШЬ ДРУГИМ СЕМЬЯМ И ПОДДЕРЖКА НУЖДАЮЩИХСЯ.

ВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ местом паломничества становится **Свято-Троицкий монастырь**, где покоятся **мошки муромских святых**. Верующие просят Петра и Февронию о любви, примирении, счастье детей и семейном благополучии.

